

Общественный фонд «Центр изучения и сохранения биоразнообразия» (BRCC),

<u>Российская сеть изучения и охраны пернатых</u> хищников (RRRCN),

<u>Казахстанская ассоциация сохранения</u> <u>биоразнообразия (ACBK),</u>

Институт зоологии Республики Казахстан,

Союз охраны птиц Казахстана,

Общество охраны птиц Венгрии (MME/Birdlife Hungary),

при поддержке

фонда сотрудничества для сохранения экосистем, находящихся в критическом состоянии (СЕРF), фонда взаимопонимания (TMU), Проекта «Алтай», фонда природы LIFE EC (LIFE21-NAT-HU-LIFE SakerRoads)

проводят

III Международную научно-практическую конференцию

«Орлы Палеарктики: изучение и охрана»

25-28 сентября 2023 г.

Все евразийские виды орлов более или менее редки, поэтому их сохранение требует совместных усилий стран, где птицы размножаются, мигрируют и зимуют. Планирование действий по охране требует изучения статуса популяций и существующих угроз.

Цель конференции — обсудить текущую ситуацию, негативные факторы и методы изучения и сохранения орлов, а также предложить стратегию охраны наиболее уязвимых видов.

Первая и вторая конференции «Орлы Палеарктики: изучение и охрана» были проведены в 2013 и 2018 гг. в России, первая – в Республике Татарстан, вторая – на Алтае.

Особое внимание на них было уделено самому уязвимому виду — степному орлу. Благодаря международному сотрудничеству, начатому на первой конференции, статус степного орла в Красном листе МСОП был повышен до «находящегося под угрозой исчезновения», также была создана российская стратегия по сохранению этого вида. На второй конференции была создана рабочая группа, которая вышла с предложением создать Глобальный план действий по сохранению степного орла в рамках Меморандума по взаимопониманию по хищным птицам при Конвенции по мигрирующим видам (CMS).

В центре внимания Конференции 2023 г. – разработка практических действий по нивелированию негативных факторов, влияющих на хищников в степных и пустынных регионах, таких как гибель птиц на объектах электросетевого комплекса, отравление, нехватка корма как в местах гнездования, так и на путях миграции.

Конференция открыта для предложений других актуальных тем для тематических сессий, круглых столов, а также мероприятий-спутников — вы можете подать заявку на их проведение до 1 марта 2023 г. — при регистрации участия (см. ниже).

Целевые виды конференции: беркут (Aquila chrysaetos), орёл-могильник (A. heliaca), степной орёл (A. nipalensis), саванный орёл (A. rapax), ястребиный орел (A. fasciata), большой и малый подорлики (A. clanga, A. pomarina), орёл-карлик (Hieraaetus pennatus), хохлатый орёл (Nisaetus nipalensis), орлан-белохвост (Haliaeetus albicilla), белоплечий орлан (H. pelagicus), орландолгохвост (H. leucoryphus), змееяд (Circaetus gallicus), скопа (Pandion haliaetus).

Формат мероприятий-спутников позволяет расширить этот список до всех представителей отрядов дневных хищных птиц и сов.

Ключевые темы конференции:

- Популяции орлов текущее состояние и тенденции
- Угрозы преследование человеком, отравление, поражение электрическим током и столкновения
- Охрана подходы и методы, международное сотрудничество
- Методы изучения орлов
- Гнездовая биология, экология
- Перемещения использование среды обитания, исследования миграций, в том числе с помощью кольцевания и трекеров
- Генетика, эволюция, филогения и филогеография орлов, систематика
- Изменение климата потенциальное влияние и воздействие
- Разведение в неволе и устойчивое использование
- Орлы, как экологические индикаторы

На конференции планируется общая пленарная и несколько тематических сессий с докладами, касающихся основных аспектов изучения и охраны орлов и орланов Евразии, постерная сессия, семинары и круглые столы по актуальным вопросам изучения и сохранения видов, в том числе «Хищные птицы и линии электропередачи», «Хищные птицы и энергия ветра», «Использование телеметрии для изучения миграции хищных птиц». По итогам конференции будет принята резолюция и разработаны рекомендации по реализации дальнейших программ по изучению орлов и сохранению их популяций.

В последний день конференции планируется общий полевой выезд в окрестности Алматы. Также после конференции для участников по их желанию будут организованы экскурсии по интересным с орнитологической точки зрения территориям Южного Казахстана (экскурсии будут предложены во II информационном письме — в феврале 2023 г.).

Приглашаем всех, чьи работы соответствуют тематике, принять участие в конференции с докладами (пленарные — до 20 мин., секционные — до 15 мин.) и/или стендовыми сообщениями, а также предложить темы для обсуждений на «круглых столах», возможно также заочное участие с публикацией.

Место проведения

г. Алматы, Казахстан.

Формат

Очно-заочный – по согласованию с оргкомитетом для отдельных докладчиков будет организована трансляция докладов онлайн.

Рабочие языки

Казахский, русский, английский (на сессиях будет обеспечен синхронный перевод).

Важные даты

Заявки на проведение круглых столов и мастер-классов принимаются в срок до 1 марта 2023 г.

Крайний срок регистрации участников с визовой поддержкой — 1 июня 2023 г., без визовой поддержки — 1 августа 2023 г.

Крайний срок предоставления тезисов – 1 августа 2023 г.

Крайний срок оплаты оргвзноса – 1 августа 2023 г.

Крайний срок предоставления статей для публикации – 1 февраля 2024 г.

Регистрация

Доступна он-лайн <u>регистрация участников >>></u>, также можно прислать регистрационную форму (см. ниже) на адрес конференции <u>raptors palearctic@altaiproject.org</u>. Отправка тезисов возможна после регистрации через форму для тезисов >>>, либо на электронный адрес конференции.

Тезисы и заявки на круглые столы

К началу конференции для участников будет издан сборник тезисов на трёх рабочих языках.

Тезисы должны соответствовать тематике конференции, быть выполнены в формате doc, docs, rtf, pdf на казахском, русском и/или английском языках, содержать не более 800 слов (максимум 2400 слов на трех языках), включая название, авторов, указание их организаций и электронных адресов (образец прилагается). Организационный комитет Конференции организует бесплатный перевод тезисов на казахский и русский языки, а также платный перевод — на английский, однако приветствуется подача тезисов с готовым переводом на английский язык.

При подаче предложений для проведения дискуссий на «круглых столах» или для тематических встреч (до 1 марта 2023 г.), пожалуйста, предоставьте краткое резюме предмета и целей обсуждения (до 100 слов).

Оргкомитет оставляет за собой право отклонить поданную заявку, а также изменить формат предложенного доклада (пленарный / секционный / постерный).

Издание материалов конференции

Материалы конференции будут изданы по результатам ее работы в специальном выпуске двуязычного (русский и английский языки) научного журнала <u>«Пернатые хищники и их охрана / Raptors Conservation».</u>

Требования к оформлению материалов аналогичны правилам для авторов журнала «Пернатые хищники и их охрана» (см. <u>Правила для авторов</u> на сайте журнала). Статьи принимаются на русском, либо на английском языках (казахский язык не предусмотрен форматом издания). Статьи на русском языке должны сопровождаться расширенным резюме на английском языке и кратким резюме на обоих языках. Статьи на английском языке — кратким резюме на английском языке (полный перевод англоязычных статей на русский язык обеспечивается редакцией). Также содержимое таблиц и подписи к таблицам и рисункам должны быть выполнены на обоих языках. Объем статей неограничен. Фотоматериалы к статьям приветствуются.

Организационный взнос

Оргвзнос составляет 17 000 тенге / 2 300 рублей / 45 USD, предусматривает получение сборника тезисов, раздаточный материал и кофе-брейки; оплачивается онлайн. Информация по способам оплаты будет дана во II Информационном письме — в феврале 2023 г.

Проживание и питание

Об организации проживания и питания будет объявлено во II Информационном письме.

В первый день конференции будет организован торжественный ужин — взнос 12 000 тенге / 1 800 рублей / 35 USD также оплачивается онлайн. Информация по способам оплаты будет дана во II Информационном письме.

Транспорт

До места проживания и проведения Конференции участники добираются самостоятельно. По личному запросу орг. комитет организует встречу водителем с именной табличкой от ж/д вокзала и аэропорта города Алматы.

Орг. комитет рассмотрит возможность оплатить оргвзнос, проезд, проживание и питание отдельным докладчикам по их заявке.

Секретарь конференции:

Эльвира Николенко,

e-mail: raptors_palearctic@altaiproject.org

Wats App, Telegram: +7-923-150-12-79

БУДЕМ ОЧЕНЬ ПРИЗНАТЕЛЬНЫ, ЕСЛИ ВЫ РАСПРОСТРАНИТЕ ДАННУЮ ИНФОРМАЦИЮ СРЕДИ СВОИХ КОЛЛЕГ!

Регистрационная форма участников III Международной конференции «Орлы Палеарктики: изучение и охрана»

Поля, выделенные жирным шрифтом, обязательны для заполнения!

Обращение (Мистер / Мисс / Миссис / Другой)	
Имя (для бейджа и переписки)	
Отчество	
Фамилия (для бейджа и переписки)	
Страна	
E-Mail	
Мобильный телефон с кодом страны	
Организация	
Если вам нужно приглашение для посещения Казахстана, укажите следующее: - полное имя, как написано в вашем паспорте - должность, - организация-работодатель - рабочий адрес	
Укажите ваше ученое звание / научную степень / образование (выберите нужное):	
ПрофессорДоктор наукКандидат наук	 Магистр Бакалавр Аспирант Студент
Как вы планируете участвовать (выберите нужное)? • Я хочу сделать презентацию / постер лично. • Хочу сделать презентацию / постер дистанционно (онлайн). • Хочу участвовать лично, но без статьи / презентации / постера.	
• Я хочу представить статью только для материалов конференции.	
Если вы хотите предложить семинар, круглый стол или дискуссию, укажите тему и описание этого мероприятия (100 слов)	
Укажите названия и формат ваших предполагаемых выступлений в следующих полях формы *:	
1. Тема сообщения Подчеркните формат сообщения: устный доклад / постер / статья для сборника	
2. Тема сообщения Подчеркните формат сообщения (подчеркнуть): устный доклад / постер / статья для сборника	
3. Тема сообщения Подчеркните формат сообщения (подчеркнуть): устный доклад / постер / статья для сборника	

 $\underline{https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSecDQv_UON_HvEixnvMVbguUIJIF9yUhu8ZEObYTpiRTG7w7A/viewform?usp=sharing}$

Оргкомитет оставляет за собой право отклонить поданную заявку, а также изменить формат предложенного доклада (пленарный / секционный / постерный).

^{*} По каждому сообщению необходимо до 1 августа 2023 г. подать тезисы для публикации (см. образец ниже), отправив DOC либо PDF файл с дополнительными материалами на электронный адрес орг.комитета raptors palearctic@altaiproject.org, либо заполнив онлайн-форму по ссылке:

ОБРАЗЕЦ ОФОРМЛЕНИЯ ТЕЗИСОВ

III Международная научно-практическая конференция

«Орлы Палеарктики: изучение и охрана»

ЕСЕПТІҢ ТАҚЫРЫБЫ

Иванов И.И. (Жұмыс орны, Қала, Ел, электрондық пошта)

Петров П.П. (Жұмыс орны, Қала, Ел, электрондық пошта)*

Сидоров С.С. (Жұмыс орны, Қала, Ел, электрондық пошта)

Реферат мәтіні Қазақша Реферат мәтіні Қазақш

НАЗВАНИЕ ДОКЛАДА

Иванов И.И. (Место работы, Город, Страна, e-mail)

Петров П.П. (Место работы, Город, Страна, e-mail)*

Сидоров С.С. (Место работы, Город, Страна, e-mail)

Русский текст тезисов Русский текст тезисов

TITLE OF THE REPORT

Ivanov I.I. (Place of work, City, Country, e-mail)

Petrov P.P. (Place of work, City, Country, e-mail)*

Sidorov S.S. (Place of work, City, Country, e-mail)

English text of abstract English text of abstr

^{* –} динамикті жұлдызшамен белгілеңіз

^{* –} пожалуйста, отметьте докладчика звездочкой

^{* –} please mark the speaker with an asterisk